
 
Uchovat si vnitřní pokoj i v době zmatku, 

chaosu a rozdělení 

autor BFF, převzato z https://www.vira.cz/texty/tema-tydne 
 

„Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, 
abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, 
slyší můj hlas.“ (Jan 18,37) 
 
Ježíš mluví o pravdě. Co je to pravda? V první řadě je to 
slovo, které používáme velmi často skoro bezmyšlenkovitě a 
to v různých souvislostech. Hledala jsem, co slovo pravda 
znamená. A našla jsem následující dvě definice: „tvrzení 
odpovídající skutečnosti“ nebo také „skutečnost, jenž se nedá 
přesně určit slovy“. 
 

Zvláštní – tolikrát jsem slyšela různé „pravdy“, které těmto definicím vůbec neodpovídaly… 
 
Myslím, že slovo pravda používáme přespříliš často pro podpoření svého názoru 
nebo přesvědčení. A to bez hlubšího zkoumání a ověření! A tím pak bohužel oprav-
dové pravdě ubíráme na hodnotě. Když slýcháme nebo sami hlásáme nejrůznější 
pseudopravdy, stáváme se časem nedůvěřivými a možná už těžko rozlišujeme, co 
skutečně je a co není pravdivé. A pak můžeme bohužel volit různé strategie – mů-
žeme věřit všemu, nebo naopak ničemu, můžeme na hledání pravdy rezignovat, být 
ke všemu skeptičtí. Možná nakonec dojdeme i k tomu, co tak často slýchám: „Ne-
můžeš věřit nikomu, jen sám sobě.“ 
 
Opravdu to tak je? Nezapomínáme na někoho? Vždyť Ježíš vydal svědectví o sku-
tečné pravdě. Jestliže nevěříme nikomu, znamená to, že ani Jemu? Srovnáváme naše 
lidské, omezené, pravdy s tím, s čím přišel Ježíš na tento svět? 
 
On je Alfa i Omega. Začátek, konec i všechno mezi tím. V jeho blízkosti máme 
možnost být blízko i pravdě. Pravda je jeho součástí. Jemu můžeme věřit. Když jsme 
mu opravdu blízko, nemusíme se bát všech možných i nemožných „pravd“ součas-
ného světa. 
 
Když jsme mu blízko, můžeme si uchovávat vnitřní pokoj i v době převládajícího 
zmatku, chaosu a rozdělení. A můžeme se tak vydávat denně na cestu, která je někdy 
zahalená tmou, mlhou, strachem a obavami. Ve spojení s Bohem člověk neztrácí 
vnitřní orientaci navzdory vnějším bouřím. Jeho hlas nám může v hledání a naslou-
chání pravdě hodně pomoci… 
 
Zdroje: https://www.vira.cz/texty/tema-tydne/mnoho-lidi-dnes-veri-bud-vsemu-nebo-naopak-nicemu; TINTORETTO. Ježíš před 

Pilátem (~1567). Volné dílo. Dostupné z: https://uploads6.wikiart.org/images/tintoretto/christ-before-pilate-1567.jpg. 
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Úvodní zamyšlení 

„Moje království není z tohoto světa.“ 

(Jan 18,36) 
 

Aktuálně 

∗∗∗∗∗∗∗ 
PŮL HODINY před každou mší svatou začínáme společnou modlitbu Růžence 
za farnost a farníky. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
VE STŘEDU po mši svaté následuje Eucharistická adorace. V PÁTEK po 
mši svaté se modlíme Korunku k Božímu Milosrdenství. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
KAŽDOU STŘEDU od 10:00 se koná mše svatá v Domově pro seniory  

U Pramene Louny. 
∗∗∗∗∗∗∗ 

KAŽDOU SOBOTU od 18:00 se koná v kostele sv. Jakuba v Cítolibech mše svatá 
s nedělní platností. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V SOBOTU 2. LISTOPADU 2024 od 15:00 se uskuteční Pobožnost za všech-
ny věrné zemřelé na hlavním hřbitově v Lounech u centrálního kříže. Pobožnost 
doprovodí zpěvem náš chrámový sbor. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
VE ČTVRTEK 7. LISTOPADU 2024 od 18:30 proběhne setkání farní rady. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V NEDĚLI 10. LISTOPADU 2024 po mši svaté Vás zveme na oslavu 
80. narozenin P. Wernera Horáka, osobního arciděkana a emeritního kanovníka 
Katedrální kapituly u sv. Štěpána v Litoměřicích. 

∗∗∗∗∗∗∗ 
V NEDĚLI 24. LISTOPADU 2024 Vás zveme k poutní slavnosti v kostele 

svaté Kateřiny v Oboře. Mše svatá začíná v 11:00.  
∗∗∗∗∗∗∗ 



 
Přehled nedělních a svátečních bohoslužeb 

 
 
 
   1. 11. SLAVNOST VŠECH SVATÝCH 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 17:30. 
 
   2. 11. VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 
   3. 11. 31. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá pro děti v 10:15. 
 

Poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Dolním Ročově 
            – Mše svatá ve 14:30. 
 
   7. 11. Kostel Nejsvětější Trojice a Čtrnácti svatých pomocníků 
           – Mše svatá v 17:30. 
 
 10. 11.  32. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 

Děkovná mše svatá za 80 let života P. Wernera Horáka, 

osobního arciděkana a emeritního kanovníka. 

 
 17. 11. 33. NEDĚLE V MEZIDOBÍ 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

Kostel Stětí sv. Jana Křtitele v Libčevsi 
– Mše svatá ve 13:00. 

 
 24. 11. SLAVNOST JEŽÍŠE KRISTA KRÁLE 
  Děkanský kostel sv. Mikuláše – Mše svatá v 9:00. 
 

POUTNÍ SLAVNOST 
  Kostel sv. Kateřiny v Oboře – Mše svatá v 11:00. 
 

Kostel sv. Jiljí ve Vinařicích – Mše svatá ve 14:00. 
 
 
 

Úryvky z textů církevních otců /11 
Svatý Lev Veliký (* ~400, † 461) 

Tomus ad Flavianum / IV. 

(z dopisu papeže Lva I. Velikého arcibiskupu Flavianovi v Konstantinopoli) 
 

Boží Syn tedy vstupuje na tento bídný svět: 
sestupuje z nebeského trůnu, ale Otcovy slávy 
se nevzdává; je zplozen novým způsobem, 
novým narozením. Novým způsobem: neboť 
on, neviditelný v tom, co je jeho, stal se 
viditelným v tom, co je naše; nepochopitelný 
chtěl se dát pochopit; existující dříve, než byl 
čas, začíná žít v čase; Pán vesmíru skryl svou 
nesmírnou velebnost a vzal na sebe přiroze-
nost sluhy; Bůh, který nemůže trpět, nezdráhal 

se být člověkem podrobeným utrpení, nesmrtelný se dal podrobit zákonu 
smrti. Jedná se o nové narození, protože panenství neporušené nezřízenou 
žádostivostí poskytovalo Božímu Synu matérii těla. Z Pánovy Matky je 
vzata přirozenost, ne vina, a tak se lidská přirozenost Ježíše Krista, který se 
obdivuhodně narodil z panenského lůna, neodlišuje od naší lidské přiroze-
nosti. Je pravým Bohem i pravým člověkem a není žádného klamu v tomto 
vzájemném sjednocení nízkosti člověka a vznešenosti božství. 
 

Jako tedy Bůh nepodléhá změně, když se smilovává, tak zase člověk není 
pohlcen božskou důstojností. Každá z obou forem jedná ve společenství 
s druhou to, co je její vlastní, Slovo činí to, co náleží Slovu, a tělo naplňuje 
to, co náleží tělu. Jedno prozařuje ve vlastních zázracích, druhé se vystavuje 
potupám. A jako Slovo neodstoupilo z rovnosti slávy s Otcem, tak ani tělo 
neustoupilo z přirozenosti našeho rodu. Jeden a tentýž je totiž, co je třeba 
často opakovat, pravý Boží Syn a pravý Syn člověka. Bohem je proto, že: 
„Na počátku bylo Slovo, a to Slovo bylo u Boha a to Slovo bylo Bůh.“ Člo-
věkem je proto, že: „Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi.“ Bohem je 
proto, že: „Všechno povstalo skrze něho a bez něho nepovstalo nic z toho, co 
je.“ Člověkem je proto, „neboť se narodil ze ženy, a protože se narodil pod 
zákonem“. Narození těla je projevem lidské přirozenosti, porod Panny uka-
zuje na Boží moc. 
 
Zdroje: LICHNER, Miloš. Lev Veľký a jeho Tomus ad Flavianum. Dostupné z: 
https://web.archive.org/web/20170106104736/http://kniznica.casoslov.sk/lev-velky-tomus-ad-flavianum/#. Překlad ze 
slovenštiny do češtiny: Google překladač a redakce Zpravodaje; Svatý Lev Veliký. Volné dílo. Dostupné z: 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lev_I._Veliký#/media/Soubor:Merazhofen_Pfarrkirche_Decke_Papst_Leo_der_Große.jpg. 


